

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета народных депутатов Горьковской области

№ 2 (4834)
Год издания 41-й

Вторник, 3 января 1978 года

Цена 2 коп.

КОЛЛЕКТИВНЫЙ ОРГАНИЗАТОР И ПРОПАГАНДИСТ

Сегодня мы отмечаем 40-летие со дня выхода в свет первого номера районной газеты.

Умело нести в массы слово партии, достойно выполнять роль коллективного пропагандиста, агитатора и организатора масс — вот те задачи, над которыми работает газета «Тоншаевский колхозник» в течение всего периода своего существования.

Газета была создана вместе с образованием Тоншаевского района. Это было время, когда в стране Советов в основном было построено социалистическое общество. В деревне проведена коллективизация сельского хозяйства. Широким размахом развивалась культурная революция. Вместо мелких индивидуальных крестьянских хозяйств на территории района возникло около 150 колхозов.

Организация газеты в то время была нелегким делом. Не было приспособленного помещения, не было своей типографии. Первое время газета печаталась в Шахунской типографии. Через день кто-либо из сотрудников брал с собой материалы очередного номера и ехал с ними в Шахунью.

Сегодня мы с благодарностью и уважением называем имена первого редактора газеты П. Г. Шульпина — человека честного и трудолюбивого, первого секретаря редакции М. А. Локтева и первого сотрудника газеты И. В. Смирнова, которые внесли неоценимый вклад в дело становления газеты.

В разные годы газету редактировали также Ф. А. Хатов, К. А. Тюрихова, которые многое сделали для того, чтобы газета стала активным пропагандистом и организатором.

До 1958 года газета, не меняя названия, выходила на двух полосах, а со 2 июля того же года она выпускается на четырех полосах полувинового формата «Правды». Сегодня вышел ее 4834 номер.

Коллектив редакции, опираясь на авторский актив, на актив рабочих и сельских корреспондентов, на постоянную поддержку райкома КПСС и райисполкома, партийных организаций, стремится сохранить и умножить сложившиеся в газете традиции, полнее и ярче отражать многогранную жизнь района, широко пропагандировать новое, передовое, критиковать все, что мешает нашему движению вперед.

В дни 40-летия газеты мы с признательностью называем имена боевых помощников газеты, ее активных внештатных рабочих и сельских корреспондентов. Это Л. С. Мальцева — бухгалтер ОРСа леспромхоза, П. Ф. Кудрявцев — председатель Одошурского сельсовета, В. С. Ложкин — заслуженный учитель школы РСФСР и многие-многие другие. Не прерывает связей с редакцией бывший ее сотрудник, ныне пенсионер и селькор И. В. Смирнов.

Редакция районной газеты стремится расширять свои связи с читателями. Ежегодно увеличивается и число писем в редакцию. В прошедшем году редакция получила 1256 писем читателей и подписчиков, большинство из которых были опубликованы на страницах газеты.

Благодаря повседневному вниманию и заботе партии печать в нашей стране достигла невиданного размаха. В настоящее время в Советском Союзе издается почти 8 тысяч газет при разовом тираже 168 миллионов экземпляров и около 5 тысяч журналов и изданий журнального типа при годовом тираже свыше 3,8 миллиарда экземпляров. Тиражи газет и журналов ежегодно растут. Так, районная газета «Тоншаевский колхозник» выпускается тиражом в 4465 экземпляров, тогда как семь лет назад, в 1970 году ее тираж был равен всего 3620 экземплярам.

Партия требует от нас, работников газеты, постоянно совершенствовать стиль своей работы, принципиальнее и глубже вскрывать причины недостатков, бороться за ответственность опубликованных материалов. Велика ответственность работников печати в формировании общественного мнения, в воспитании чувства нетерпимости к тем явлениям, которые мешают в нашем труде.

Отмечая 40-летие газеты, коллектив редакции с помощью актива рабочих и сельских корреспондентов еще дальше развернет работу по улучшению содержания каждого номера, по-деловому будет выступать против позиций тех руководителей, которые выполнение государственного плана откладывают на будущее.

Работа газеты была и будет впредь подчинена одной цели — претворению в жизнь исторических решений XXV съезда КПСС.

УСПЕХ ОПЕРАТОРА

Стремясь достойно завершить второй год текущей пятилетки, оператор челюстного погрузчика Пижемского леспромхоза Иван Николаевич Толстоухов досрочно выполнил план и социалистические обязательства текущего года. Уже за одиннадцать месяцев им было погружено 20890 кубометров древесины при годовом задании 18367 кубометров.

Э. КЛЕЙМЕНОВА,
экономист Пижемского лесопункта.

НОВОГОДНЕЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ СОВЕТСКОМУ НАРОДУ

Дорогие товарищи, друзья! Через несколько минут вступит в свои права новый, 1978 год.

С чувством законной гордости за славные свершения Страны Советов провожают советские люди год 1977-й. В биографию страны, в судьбу каждого советского человека он вошел как год принятия новой Конституции СССР, год 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

Конституция первого в мире общенародного государства воплотила в себе великие принципы свободы, демократии, социальной справедливости, стала подлинным манифестом эпохи строительства коммунизма. Родина Ленина идет в авангарде общественного прогресса, борьбы за мир, за счастье человека.

В седьмое десятилетие октябрьской эры советский народ вступил полным сил, энергии и оптимизма. Неуклонно растет и совершенствуется наше социалистическое промышленное и сельскохозяйственное производство, успешно развиваются наука и техника, все богаче становится духовная жизнь советских людей. Повышается народное благосостояние.

Все успехи нашей страны — это убедительное свидетельство правильности ленинского курса партии, результат самоотверженной работы советских людей — рабочих, колхозников, интеллигенции, трудящихся всех наций и народностей, сплоченных в дружную братскую семью. В новой Конституции СССР, в документах Генеральной секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

РАБОЧИМ И СЕЛЬСКИМ КОРРЕСПОНДЕНТАМ,
РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ ГАЗЕТЫ
«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»

Дорогие товарищи! Тоншаевский РК КПСС и исполком районного Совета народных депутатов сердечно приветствуют и поздравляют коллектив редакции и типографии, рабочих и сельских корреспондентов, всех читателей газеты «Тоншаевский колхозник» с 40-летием со дня выхода первого номера.

Газета «Тоншаевский колхозник» является верным помощником районной партийной организации в коммунистическом воспитании трудящихся, мобилизации их на решение социально-экономических задач, ведет большую работу по пропаганде и претворению в жизнь решений XXV съезда КПСС новой Конституции СССР.

На страницах газеты отражаются вопросы хозяйственного и культурного строительства, повышения эффективности производства и качества всей работы. Особое внимание уделяет газета развитию социалистического соревнования, показу опыта лучших коллективов и передовиков производства, освещению деятельности партийных организаций, Советов народных депутатов, повышению действенности пропаганды советского образа жизни.

Росту авторитета газеты способствует привлечение авторского актива и читателей.

Райком КПСС и исполком районного Совета народных депутатов желают журналистам, всем работникам газеты «Тоншаевский колхозник», рабселькорам новых творческих успехов и выражают уверенность в том, что они и впредь будут отдавать свои силы, знания и мастерство дальнейшему социально-экономическому развитию района, коммунистическому воспитанию трудящихся.

РАЙКОМ КПСС ИСПОЛКОМ РАЙОННОГО СОВЕТА

СССР товарища Леонида Ильича Брежнева о проекте Конституции СССР, юбилее Великого Октября ярко и убедительно раскрыты выдающиеся успехи революционно-преобразующей деятельности партии и народа, показаны ясные, вдохновляющие перспективы нашего движения вперед, сформулированы задачи коммунистического строительства в условиях развитого социализма. Эти документы, являющиеся крупным вкладом в творческое развитие марксизма-ленинизма, вызвали новый мощный подъем политической и трудовой активности народа, который единственно и полностью поддерживает внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии Советского государства.

Честь и слава тем, кто ударно, творчески трудится, кто приумножает материальные и духовные богатства социалистического Отечества! Нет сомнения в том, что советские люди, претворяя в жизнь исторические решения XXV съезда ленинской партии, декабрьского Пленума ее Центрального Комитета, закрепят и разовьют трудовой порыв и ритм юбилейного социалистического соревнования, сделают все для того, чтобы 1978 год также стал годом ударного труда.

Товарищи! Минувший год отмечен дальнейшим укреплением братского единства стран социалистического содружества, активизацией их совместных усилий в борьбе за мир и безопасность народов, за развитие международного сотрудничества. Крепнут международные позиции Советского Союза, возрастает на всех континентах общественная

поддержка конкретных инициатив, с которыми выступает наша Родина, добиваясь дальнейшего углубления и упрочения разрядки, обуздания гонки вооружений, укрепления всеобщего мира.

Мы шлем сердечные новогодние поздравления трудящимся братских стран социализма, всем, кто борется в рядах мирового коммунистического и рабочего движения, народам молодых независимых государств, вставших на путь прогрессивного развития, всем людям труда, людям доброй воли, выступающим против империализма, расизма, реакции и войны, за мир, демократию и социальный прогресс!

Дорогие товарищи, друзья! Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР сердечно поздравляют с наступающим Новым годом всех советских людей — рабочих, колхозников, советскую интеллигенцию! Мы поздравляем ветеранов революции, войны и труда, наших замечательных женщин, славную молодежь, доблестных воинов Советских Вооруженных Сил! Наши горячие поздравления тем, кто в эту новогоднюю ночь находится на трудовом посту, тем, кто на боевой вахте охраняет священные рубежи Отчизны!

Пусть радость и счастье будут в каждом доме!

Пусть незыблемым будет мир на земле!

Крепкого здоровья и новых успехов в труде, учебе, творчестве, счастья в жизни всем вам, дорогие товарищи!

С Новым годом, с новым счастьем!

Центральный
Комитет
КПСС

Президиум
Верховного
Совета СССР

Совет
Министров
СССР

МНОЖИТЬ РЯДЫ СОРЕВНУЮЩИХСЯ

Принял эстафету третий год пятилетки. Трудники колхоза имени Кирова с законной гордостью встретили Новый год. Прошедший год был напряженным, но тем радостнее сознавать, что упорный труд увенчался успехом. За два года десятой пятилетки хозяйство должно было продать государству 14850 центнеров молока. На трудовых календарях наших животноводов уже давно идет 1978 год. За пятнадцать дней до конца 1977 года государству уже было отправлено 16453 центнера молока.

Успешно завершили первые два года десятой пятилетки и животноводы, работающие на откорме. На 142 центнера мяса больше плана сдано государству в 1976 году, досрочно выполнены и план юбилейного года.

Урожайность зерновых в колхозе имени Кирова составила 12 центнеров с гектара, картофеля — 130. Сделано многое. Но в наступившем году предстоит еще большая работа. «Необходимо, — сказал товарищ Л. И. Брежнев на декабрьском (1977 г.) пленуме ЦК КПСС, — сохранить и за-

крепить трудовой порыв и ритм юбилейного соревнования. Сегодня работать лучше, чем вчера, завтра — лучше, чем сегодня. Таков лозунг дня. А лучше, это значит, упор на качество, на эффективность, на рост производительности труда. Именно здесь — сердцевина социалистических обязательств, как и вообще всей нашей хозяйственной деятельности».

С каждым годом растет и ширится соревнование среди механизаторов и животноводов, работников других профессий за достижение высоких показателей.

Мы ищем новые формы трудового соперничества, и в этом нам большую помощь оказывает районная газета. В 1976 году зотовские доярки поддержали начин евстроповских доярок колхоза «Коммунар» получить три тысячи килограммов молока от коровы. Тогда нашим дояркам не удалось выполнить свои обязательства. Но вот в 1977 году у нас есть свои трехтысячницы.

Жизнь идет вперед. Каждый день рождает что-то но-

вое. Мы с особым вниманием следим за делами колхозов «Коммунар» и «Путь Ленина», с которыми мы соревнуемся. Публикуемые сводки дают представление о делах в животноводстве во всех хозяйствах. Вот и в декабре сначала колхоз имени Кирова был впереди по надоям молока, но первая и вторая декады декабря показали, что на финише года мы уступили первенство.

Большое моральное воздействие на повышение трудовой активности оказывают материалы о людях труда, фотографии, помещенные на страницах газеты.

Задачи на третий год пятилетки определены. Газете «Тоншаевский колхозник», вступившей в свой сорок первый год издания, на наш взгляд надо еще больше пропагандировать опыт передовиков, чтобы постоянно множилось ряды соревнующихся за досрочное выполнение планов десятой пятилетки.

С. ГЕРЕНКОВ,
секретарь партийной организации колхоза имени Кирова.

ЖИВАЯ ЛЕТОПИСЬ ВРЕМЕНИ

Печатный орган нашего района — газета «Тоншаевский колхозник» — появился в тот момент, когда только завершилась у нас коллективизация сельского хозяйства. И с первых же номеров газета вместе с районной партийной организацией, советским, профсоюзным и комсомольским активом повела активную борьбу за политическое и организационно-хозяйственное укрепление колхозов, за успешное решение всех задач, которые ставились перед колхозами в те далекие времена.

С момента организации и по сегодняшний день районная газета никогда не утрачивала своих основных функций коллективного агитатора, пропагандиста и организатора. К реализации своих задач газета всегда подходила с партийных позиций, принципиально и последовательно.

Я — читатель своей газеты с ее первого номера и до номеров; вышедших в эти дни. С полным основанием я могу назвать наш печатный орган живой летописью жизни и деятельности района за 40 лет. В меру своих сил и возможностей коллектив редакции стремится полнее показать многогранную жизнь района, прилагал и прилагает свои усилия к тому, чтобы глубже и убедительнее отобразить на страницах газеты передовой опыт, сделать его до-

стоянием всех.

Мы видим, что из номера в номер помещаются материалы, показывающие ход социалистического соревнования тружеников полей и ферм, коллективов промышленных предприятий. В статьях и других материалах показываются не только сами факты достижений, но и дается ответ на вопросы: каким образом, в результате чего достигнуты те или иные успехи. Это важно в том смысле, чтобы отстающие коллективы смогли перенять передовой опыт и внедрить его у себя. Таким образом, достигается более высокая действенность социалистического соревнования и его массовость.

В течение всех этих 40 лет газета была и остается главным помощником районной партийной организации в практическом решении всех задач, которые ставились и ставятся Центральным Комитетом КПСС и советским правительством перед тружениками сельского хозяйства и промышленных предприятий.

Конечно, не все в газете удается в одинаковой мере, допускались и допускаются еще промахи в работе, имеются существенные недостатки. Я желаю юбиляру, чтобы этих промахов, недостатков было как можно меньше, чтобы газета всегда была боевой, интересной.

И. СМЕРНОВ.

ГАЗЕТА ГЛАЗАМИ ЧИТАТЕЛЕЙ

П. В. Тыринов,
председатель Тоншаевского поселкового Совета народных депутатов.

Районная газета. Когда получаешь свежую почту, то сразу в руки берешь ее. Нашу газету. «Тоншаевский колхозник» я читаю почти сорок лет. В разное время она вместе с трудящимися района решала разные вопросы.

О том, что газета пользуется популярностью у читателей, говорит такой факт, что постоянно растет число подписчиков. Газета уделяет внимание в основном всем сторонам жизни.

Но все же и в день юбилея у меня будут некоторые замечания. На территории нашего Совета три экономически крепких хозяйства. Часто и много лестных слов отводится им на страницах газеты. Но здесь есть немало и недостатков. Помочь вскрыть имеющиеся резервы в этих хозяйствах — это тоже дело газеты.

М. П. Онуев,
тракторист совхоза «Ошминский».

Я работаю в совхозе «Ошминский» механизатором. Возглавляю звено по возделыванию льна. Что меня интересует в газете? В первую очередь, работа других звеньев по возделыванию льна. Интересно прочитать как они работают, чтобы вырастить хороший урожай, чтобы выполнить план продажи льнотресты государству.

Интересно прочитать и о своих работниках совхоза. Следует сказать о том, что редакции газеты уделяет немало внимания нашему хозяйству. Это и правильно, ведь совхоз «Ошминский» — одно из самых крупных хозяйств района.



Геннадий Алексеевич Халтурин и Людмила Федоровна Овчинникова — коммунисты. Работают они в разных организациях. Г. А. Халтурин трудится в Тоншаевском ремонтно-строительном участке каменщиком, Л. Ф. Овчинникова — закройщица комбината бытового обслуживания.

Их профессии различные, но вместе с тем их работа радует жителей района. Г. А. Халтурин работал на многих строительных объектах, которые построены в Тоншаеве, а Л. Ф. Овчинникова готовит людям новую одежду. Фото Т. Поплаухиной.



ДОБРЫЕ ВЕСТИ РЕЗУЛЬТАТЫ РАДУЮТ

Хороших результатов добились в 1977 году животноводы колхоза «Путь Ленина», работающие на откорме крупного рогатого скота. З. Ф. Степанова получает среднесуточный привес одного животного по 689 граммов, при валовом привесе 109 центнеров. Она сдала государству 183 центнера мяса. Л. В. Поплаухина реализовала 278 центнеров мяса. Валовой привес в ее группе молодняка крупного рогатого скота равен 126 центнерам, среднесуточный привес составляет 669 граммов.

На откорме свиного поголовья работает А. Ф. Чесноков. Им реализовано 421 центнер свинины. А. Ф. Чесноков добивается среднесуточных привесов одного животного до 451 грамма, валового привеса 270 центнеров.

Животноводы колхоза досрочно выполнили социалистические обязательства по продаже мяса государству, отправив на заготовительные пункты за два года десятой пятилетки 35 тонн мяса сверх плана.

М. ГАВРИЛИНА.

ВПЕРЕДИ БОЛЬШИЕ ДЕЛА

Экономическое и социальное развитие района немыслимо без интенсивного строительства административно-культурных учреждений, жилых домов, а также других объектов. Определенная доля в решении этих задач возложена на коллектив Тоншаевского РСУ. Стремясь полнее удовлетворить потребности района в ремонтно-строительных работах, нашими строителями в этом плане проделана немалая работа.

Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу 60-летия Советской власти, мы добились неплохих показателей. Из годового плана 475 тысяч рублей было выполнено ремонтно-строительных работ на 490 тысяч рублей. Сданы в эксплуатацию все запланированные объекты как по новому строительству, так и по капитальному ремонту. Большой объем работ выполнен на строительстве районного Дома

культуры. Полностью освоены денежные средства, выделенные на строительство пристройки к Тоншаевской средней школе. Строится автостанция в рабочем поселке Тоншаево и другие объекты.

Большие задачи стоят перед коллективом ремонтно-строительного участка в 1978 году. Из 500 тысяч рублей общего объема работ 450 тысяч рублей запланировано освоить на новом строительстве. Намечено сдать в эксплуатацию районный Дом культуры, пристройку к школе, автостанцию, один километр наружного водопровода. На общем собрании подвели итоги работы второго года пятилетки. Обсудили и приняли социалистические обязательства на 1978 год. Напряженная предстоит работа в этом году, но мы постараемся приложить все силы, чтобы намеченное было претворено в действительность.

Б. СМЕРНОВ,
начальник Тоншаевского РСУ.

МЫ — ЧАСТИЦА НЕЧЕРНОЗЕМЬЯ

ЗЕМЛЯ И ЛЮДИ

У каждого времени есть свои приметы. И, казалось, совсем недавно принято было Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР по Нечерноземью, а оно уже на наших глазах и нашими общими силами претворяется в жизнь.

В совхозе «Ошминский», например, ведется интенсивное строительство производственных и культурно-бытовых объектов, улучшается общая культура земледелия.

Прошедший год был для нас также годом новостроек, освоения новой техники, настойчивой борьбы за повышение урожайности гектара, улучшения качества продукции.

Естественное плодородие наших земель невелико, поэтому для получения высоких урожаев необходимо поднять культуру земледелия, используя весь комплекс агротехнических мероприятий с учетом местных условий. В него входят освоение севооборотов, правильная обработка почвы, внесение удобрений, посев в сроки и высококачественными семенами, внедрение новых сортов, борьба с вредителями и болезнями культур. Работа специалистов совхоза и была направлена на выполнение этих непреложных условий в общем деле. Получаемые урожаи зерновых нас пока не радуют, но отдельные участки, посеянные районированными семенами первой репродукции дают хорошие урожаи. Это все больше убеждает нас в том, что в Нечерноземной зоне земля может дать урожай вдвое, втрое больше, если заботиться о ней по-человечески. Под урожай 1978 года мы планируем внести 1600 тонн минеральных и 18 тысяч тонн органических удобрений. Особое внимание будет уделено аммиачной воде, в эффективности которой все убедились.

Большой объем работ проведен по подготовке семян для будущего урожая. Всего засыпано семян зерновых под яровой клин 2780 центнеров. Все семена сортовые, районированные (овес сорта «пшебуй-2», ячмень «сувенир»), доведенные до кондиционного состояния. Первого и второго класса 2131 центнер, что составляет 76,6 процента к плану засыпки семян, а 470 центнеров семян имеем только первого класса.

НАДОИ УВЕЛИЧИЛИСЬ

Доярки колхоза имени Гирова, несмотря на трудности и своеобразность нынешней зимовки значительно увеличили надои по сравнению с прошлым годом.

Семь доярок за год получили надои на одну корову свыше 2800 килограммов молока. Это З. А. Солоницына, З. Т. Солоницына, Ф. Н. Шахматова, В. А. Солоницына, В. Т. Солоницына, З. Н. Волкова и Г. В. Аплатова.

Большое значение в увеличении продуктивности дойного стада в летний период имела правильно организованная пастбища животных. Пастухи Зотевской молочной фермы

Валовое производство зерна к концу пятилетки достигнет в совхозе трех тысяч тонн (при средней урожайности 13,2 центнера с гектара). Рост производства зерна, повышение урожайности других сельскохозяйственных культур позволят хозяйству увеличить и производство продуктов животноводства.

Общественное поголовье скота в настоящее время составляет: крупный рогатый скот 1800 голов (в том числе коров — 800) и 955 голов овец. Продуктивность дойного стада пока остается ниже среднерайонной, но увеличение производства молока по совхозу есть и значительное. В 1977 году мы увеличили надои на одну корову по сравнению с прошлым годом на 327 килограммов, а наши передовые доярки В. Т. Коржавина, А. А. Томилова получили более 2500 килограммов молока на корову.

Это позволило народнохозяйственный план продажи молока государству выполнить до 1 декабря и в декабре сдать уже сверхплановую продукцию. 60 процентов молока, поступающего на молокозавод, проходит первым сортом, товарность молока составляет 91 процент. Производство молока к 1980 году достигнет 1700 тонн, мяса — 240 тонн, шерсти — 60 центнеров.

Чтобы добиться этих высоких показателей, нам нужно коренным образом улучшить материальную базу. Для этого в совхозе будет построен овцеводческий комплекс на 2,5 тысячи овцематок, коровник на 200 голов, культурное пастбище с водоемом на 300 гектаров. Большое значение при строительстве жилья и культурно-бытовых объектов будет уделяться благоустройству.

Заключился юбилейный год, но не кончается трудовая вахта хлеборобов. Земледельцы готовятся к весенне-полевым работам: ремонтируют технику, запасают удобрения. На всех животноводческих фермах развернулась борьба за выполнение принятых обязательств на зимне-стойловый период. Сделано немало, но впереди предстоит сделать еще больше.

Ю. ДУРНЕВ,
директор совхоза
«Ошминский».

Н. А. Анэсов, Л. И. Волков, В. С. Аплатов получили надои на одну корову за пастбищный период по 1416 килограммов, перевыполнив районные обязательства на 66 кг.

Колхоз своевременно рассчитался с государством по продаже продуктов животноводства. Досрочно выполнены народнохозяйственные планы и социалистические обязательства по продаже молока и мяса.

За два года текущей пятилетки колхоз продал молока 1665 тонн, выполнив народнохозяйственный план на 116,8 процента.

А. РЯБИНИНА.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Трудятся с подъемом

В этом году неплохо поработала комсомольская организация колхоза имени Тимирязева. Ее успехи отмечались на прошедшем недавно комсомольском собрании. В выступлении Галины Курочкиной, заместителя секретаря комсомольской организации, звучала законная гордость за дела своих ребят. Это и звеньевой по выращиванию картофеля Виталий Червоткин, который получил по 120 центнеров картофеля с гектара, доярка Любовь Посаженикова, получившая от одной коровы 2122 килограмма молока за одиннадцать прошедших месяцев

и увеличившая надои на одну корову на 304 кг по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Неплохо потрудились доярка Галина Пенькова и другие.

Недавно ряды комсомолии в колхозе выросли. Вступили в члены ВЛКСМ трактористы Николай Ложкин и Игорь Аплатов.

На собрании был выбран новый вожак — секретарем комсомольской организации избрана Валентина Окунева.

П. ТАТАРИНОВ,
заведующий орготделом
РК ВЛКСМ.

ДОБРЫЕ ВЕСТИ

УСПЕШНОЕ НАЧАЛО

Претворяя в жизнь решения XXV съезда КПСС, развернув социалистическое соревнование в честь шестидесятилетия Великого Октября, коллектив работников мебельного цеха Нижемского леспрохоза досрочно завершил программу второго года десятой пятилетки. Дополнительно к плану было произведено продукции на сумму около семидесяти тысяч рублей.

И вот вступил в свои права 1978 год. Организовано начали его мебельщики. Иначе и нельзя: план на текущий год коллективу цеха дан

немалый. Достаточно сказать, что только в первом квартале намечено выработать товарной продукции на 190 тысяч рублей — это на 20 тысяч рублей больше, чем в прошлом году за этот же период.

В текущем году советский народ отметит первую годовщину со дня принятия новой Конституции. Прийти к этой знаменательной дате с хорошими показателями — вот главная цель нижемских мебельщиков.

Е. РУМЯНЦЕВА,
экономист мебельного цеха.

НА 136 ПРОЦЕНТОВ

Удачным выдался предыдущий год для коллектива работников станции технического обслуживания по механизации животноводческих ферм районного объединения «Сельхозтехника»: годовой план и социалистические обязательства им были завершены значительно раньше намеченного. Уже на первое декабря годовая программа составляла 136 процентов.

Погодные условия в прошлом году не всегда благоприятствовали работникам авто-

транспортного цеха. Однако, несмотря на это, водители успешно справились с заданием юбилейного года. Реализовано продукции на восемьдесят тысяч рублей с лишним вместо семидесяти тысяч рублей по плану.

С первых же дней наступившего года коллектив районного объединения «Сельхозтехника» включился в работу по ударному.

Г. ЛОБАНОВА,
экономист.



И. М. Трушков работает шофером в совхозе «Вякшенерский». Эту специальность он освоил еще до службы в Советской Армии. После демобилизации вернулся в совхоз к своему любимому делу. Без отрыва от производства И. М. Трушков научился управлять комбайном, а в уборочную страду 1977 года молодой механизатор трудился на полях совхоза наравне

со своими старшими товарищами.

Трудолюбие и добросовестное отношение к технике помогли ему добиться на жатве неплохих результатов.

Ремонт своего комбайна И. М. Трушков занимался в ремонтных мастерских районного объединения «Сельхозтехника».

На снимке: И. М. Трушков за ремонтом комбайна.

ЧЕСТЬ ПО ТРУДУ

Нина Степановна Маякова родилась в семье крестьянки. Вместе с двумя сестрами быстро приобщилась к домашним делам — корм ли задать скоту, нанести дров в избу, вытаскать ведро воды из колодца — любое дело спорилось в ее руках.

Скоро эти навыки очень пригодились девушке — во время войны погиб ее отец...

Окончено семь классов. Раздумий, куда пойти дальше, не было. Осталась в родном колхозе. Девушке доверили группу коров-первотелок в деревне Малые Селки. День теперь был занят до предела, а то и ночь заставала молодую доярку на ферме.

Было это в 1953 году, а через три года к ней пришел успех. За хорошую работу она была премирована туристической поездкой в Москву.

В столице Нина Степановна была впервые, и город ее очаровал. Вот было рассказов, когда она возвратилась домой! Желание работать еще лучше с новой силой овладело дояркой.

Каждый год был заполнен повседневными делами. Нина Степановна набиралась опыта. И работать стало легче: подрастало в семье четверо детей. И каждый, как только немного подрастал, считал своим долгом помочь матери на ферме. Да и муж Нины Степановны, слесарь на ферме, помогает жене во всем.

Сейчас ее верный помощник — дочь Люда, ученица седьмого класса, которая после школы каждый день прибегает на ферму. Четвероклассница Валя пока только наблюдает за тем, чем заняты ее мама и старшая сестра, но скоро и она станет помогать матери. А пока Валя помогает делать домашнее задание младшей сестренке Лене — ведь родители целый день заняты на работе, а за Леночкой еще нужен глаз да глаз. Горда Валя, когда мать ее хвалит: «Молодец, дочка, хорошая ты домовница!».

Ну, а когда в дом приходят письма из Йошкар-Олы, их читают всем домом — там учится в профтехучилище сын Нины Степановны Слава. А потом все пишут ему ответ, и обязательно напишут, как идут дела на ферме у мамы — ведь в ее успехах есть немалая доля труда всех членов семьи.

А написать есть о чем. В 1976 году Н. С. Маякова была награждена знаком «Победитель социалистического соревнования». Много раз награждалась грамотами, благодарностями, денежными премиями, ценными подарками. За трудовые успехи в животноводстве в 1976 году была занесена на районную Доску почета.

За одиннадцать месяцев текущего года Нина Степановна надоила по 2173 кг молока от коровы. Главный зоотехник колхоза имени Ленина Л. И. Чикишева довольна работой доярки: «В колхозе много старательных доярок, но Нина Степановна превзошла всех. По труду ей и честь».

Н. ЧИКИШЕВА,
председатель Увийского
сельского Совета.

РАЗБИРАЯ СВЕЖУЮ ПОЧТУ...

Книгу — в массы

Три библиотеки района — Нижегородская городская, Тоншаевская детская и Гражданская сельская — носят звание «Библиотека отличной работы».

Стараниями заведующей Фаины Васильевны Переваловой Гражданская библиотека одна, из самых отдаленных от райцентра, вышла в число лучших.

О ее успехах красноречиво говорят итоги, которые подводятся ежегодно.

1974 год. За успехи в социалистическом соревновании библиотека премирована комплектом деревянных стеллажей.

1975 год. Фаине Васильевне присвоено звание «Победитель социалистического соревнования» и вручена денежная премия.

1976 год. Гражданской библиотеке присвоено звание «Библиотека отличной работы», заведующая получает денежную премию.

В 1977 году культпросветработник продолжала трудиться так же хорошо, как и раньше.

Семь лет эта женщина ра-

ботает в колхозе «Колос». За это время все семьи, живущие на территории Судаковского сельского Совета, стали посещать библиотеку. Для них Фаина Васильевна — добрый советчик и друг. Что читать, как читать, где взять необходимую книгу — на каждый вопрос женщина даст полный и обстоятельный ответ.

Ф. В. Перевалова — опытный пропагандист. Регулярно она проводит дни информации вместе со специалистами сельского хозяйства, учителями, медицинскими работниками, ведет индивидуальную работу с читателями, много делает для того, чтобы пополнить книжный фонд.

Фаина Васильевна находится сейчас в расцвете творческих сил. Два года назад окончившая Борское культпросветучилище, дипломированный специалист, она несет книгу в массы.

Г. ЛЕДНЕВА,
методист отдела культуры.

ДВАДЦАТЬ ЛЕТ В КООПЕРАЦИИ

Хочется рассказать о женщинах-продавках, которые работают в промтоварном магазине поселка Шайгино.

Их здесь трое, пришли они за прилавком в разное время, но всех объединяет одно: любовь к профессии, знанию своего дела.

Судите сами. Нина Ивановна Кальсина, заведующая магазином, в январе будущего года будет справлять своеобразный юбилей — она двадцать лет работает в потребительской кооперации. Стаж немаленький. Женщина хорошо знает свое дело, относится к работе творчески.

Почти пятнадцать лет в этой системе и Ольга Федоровна Борцова. Работала заведующей складом, а теперь несколько лет стоит за прилавком.

В магазине позднее других пришла Анна Михайловна Ненькова — с 1975 года она в этом коллективе.

Работают женщины дружно. Здесь можно купить одежду, обувь, ткани, трикотаж, парфюмерию.

Коллектив постоянно выполняет плановые задания. План ноября выполнен на 152,1 процента. Продавцы продали товаров на 26100 рублей, рост к ноябрю прошлого года составил 4800 рублей. На 268500 рублей продано товаров с начала года

вместо 256700 запланированных, что составило 104,6 процента.

Л. КИСЛИЦЫНА,
директор Тоншаевского универмага.

ЮБИЛЯРУ

Сегодня газете «Тоншаевский колхозник» исполняется сорок лет. В адрес юбиляра идут поздравления. Газету поздравляют рабочие и сельские корреспонденты, журналисты соседних районов нашей области. Вот одно из них, написанное Василием Кашиным, ранее работавшим в нашей районной газете.

Наш друг «Тоншаевский колхозник»,

По выражению сердец,
Со дня рождения не обозник,
Края переднего боец.
Не хладнокровный регистратор
Событий нашего села,
А боевой организатор
Людей на добрые дела.
Чистосердечный, работящий,
Достоинно воспеваешь труд.
Не зря тебя впередсмотрящим
В райкоме партии зовут.
Чтобы, учась, уча и строя,
Смелей высот вершины брать,
Бесценным опытом Героев
Зовешь ты всех овладевать.
Меж юбилейных разговоров
Про путь за сорок славных лет,

Привет твоим, брат,
Рабселькорам
И всем читателям — привет!

Василий НАШИН.



Вторник, 3 января

8.00 — «Время». 8.50 — Премьера мультфильма «Незнайка в Солнечном городе». 4-я серия — «Побег». 9.10 — Стихи советских поэтов в исполнении московских школьников. 9.40 — «Миг удачи». Худ. фильм. 10.45 — «В мире животных». 14.30 — Программа док. фильмов. 15.00 — «Звездочет». Тележурнал. 15.45 — «Веселые нотки». 16.45 — «Лэсси». Худ. фильм. 4-я серия — «Лэсси и дикие животные»; 5-я серия — «Лэсси спасает кроликов»; 6-я серия — «Восемь лет жизни Генриха Четвертого». 18.15 — «Хочу все знать!». Киножурнал. 18.20 — «Социалистический образ жизни и благосостояние народа». 19.05 — «Музыкальный абонемент». 20.00 — Премьера спектакля «Между небом и землей». 21.00 — «Время». 21.30 — «Гимн». 21.00 — «Время».

Среда, 4 января

8.00 — «Время». 8.50 — Премьера мультфильма «Незнайка в Солнечном городе». 5-я серия — «Превращения продолжаются». 9.10 — Концерт детского ансамбля Дома культуры художественного воспитания г. Тбилиси. 9.40 — В. Токарева — «Между небом и землей». Спектакль. 10.40 — «Зимняя фантазия». Балет на льду. 14.30 — «Твой труд — твоя высота». Кинопрограмма. 15.35 — Концертный зал телестудии «Орленок». 16.20 — «Отзовитесь, горнисты!». 16.50 — «Лэсси». Худ. фильм. 7-я серия — «Защитники», 8-я серия — «Взаимная услуга»; 9-я серия — «Лэсси спасает пуму». 18.15 — «Наука сегодня». 18.45 — Тираж «Спортлото». 19.00 — Чемпионат мира по хоккею среди

Четверг, 5 января

8.00 — «Время». 8.50 — Премьера мультфильма «Незнайка в Солнечном городе». 6-я серия — «Приключения трех олов». 9.05 — «В Московском зоопарке». 9.35 — «Собака на сене». Худ. фильм. (По одноименной комедии Лопе де Вега). 1-я и 2-я серии. 14.30 — «Сочините песню». Док. фильм. 14.40 — «Один за всех, все за одного». 15.25 — «Шахматная школа». 15.55 — Встреча с делегатами IV Всесоюзного слета юных геологов. 16.50 — «Лэсси». Худ. фильм. 10-я серия. «Превратности судьбы»; 11-я серия — «Лэсси и белки-летяги»; 12-я серия — «Лэсси спасает котенка». 18.15 — «Зимние песенки». 18.30 — «Ленинский университет миллионов». 19.00 — Заключительный концерт фестиваля искусств «Русская зима». По окончании 1-го отделения — «Турне четырех трамплинов». Передача из Инсбрука (Австрия). юниоров. Финал.

Тоншаевский филиал Шахунского ССПТУ-9 Объявляет прием

учащихся на шестимесячные курсы трактористов III класса. Принимаются юноши не моложе 16,5 лет с образованием 8 классов.

Для поступления необходимы следующие документы: свидетельство о рождении, свидетельство об образовании, справка о семейном положении, направление колхоза или совхоза, характеристика с места работы или из школы, три фотокарточки (3х4).

За время обучения учащимся выплачивается стипендия и оплачивается питание.

Прием заявлений в отделе кадров управления сельского хозяйства. Начало занятий с 1 февраля 1978 года.

Дирекция.

СТРОКА К СТРОКЕ

хорошо знает кассы, где какая буква расположена, тексты, поэтому набирает быстро. Евгения Александровна может верстать газету. С декабря 1977 года она работает по четвертому разряду.

Сравнительно недавно пришла в этот цех комсомолка Надежда Томарова, а сейчас она уже имеет второй разряд.

В литьевом цехе в нашем распоряжении находятся два литьевых станка. Для непосвященных поясню, что на этих машинах набирают строчки, которые мы видим на страницах газеты. Здесь хозяйин Е. И. Смирнов, стаж работы которого 10 лет. В 1967 году пришел он в нашу типографию, окончил курсы литьевиков в Гордце, уезжал на время в Яку-

тию, по юбилей газеты встречается в коллективе, где начал свою трудовую деятельность. Евгений работает по пятому разряду.

В печатном цехе трудятся женщины, у каждой из которых за плечами годы и годы работы.

Е. П. Шурыгина в январе этого года будет справлять своеобразный юбилей. В далеком 1943 году пришла она в типографию и вот уже тридцать пять лет стоит за печатным станком. Екатерина Петровна награждена знаком «Отличник печати», имеет несколько медалей, а почетных грамот и благодарностей, врученных женщине, не счесть.

Рядом с ней трудится З. П.



Е. И. Смирнов.

«Газета — это не чтение от скуки, газета — это ваши глаза и руки», — писал в свое время Маяковский, понимая, какую большую роль играет периодическая печать в жизни каждого человека.

4465 семей получают нашу газету «Тоншаевский колхозник». Мы, рабочие типографии, стараемся, чтобы газета выходила чистой и опрятной, без досадных небрежностей. И это нам удается. Не раз управлением издательств, полиграфии и книжной торговли отмечался высокий полиграфический уровень нашей газеты. Газета «Тоншаевский колхозник» награждалась почетными дипломами, грамотами. В этом, конечно, есть и заслуга нашего коллектива.

В типографии три цеха. В цехе ручного набора рядом со мной работает Е. А. Дербенева, молодой коммунист. Она



З. Н. Шишмакова и Е. П. Шурыгина.



Е. А. Дербенева.

Шишмакова — отличный работник, хорошо знающий свое дело. Зинаида Николаевна также неоднократно поощрялась.

Постоянно, из месяца в месяц, наш коллектив выполняет план по выпуску бланочной продукции. Но основная наша работа — это выпуск газеты. 156 номеров ежегодно, рано утром, три раза в неделю, увозит на почту машина. За сорок лет газета вышла 4834 раза. Помножим эту цифру на количество экземпляров... Цифра получается внушительная. Полиграфистам есть чем гордиться.

Н. НЕЧАЕВА,
бригадир типографии.

Редактор С. С. МИХАЛИЦЫНА.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
606950 р. п. Тоншаево
Горьковской области,
ул. Центральная, дом 14

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—3-115, зам. редактора—3-114, ответственного секретаря—0-112, отдела сельского хозяйства—1-81, отдела писем—3-113, бухгалтерии—0-113, типографии—0-116.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.
Зак. 2 Тираж 4465

Тоншаевская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома.